
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和３年６月３日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「『災害発生時における通行妨害車両等の除去に関する覚書』締結について」

の報告がありました。

１ 質疑等

(1) 令和３年第４回沖縄県議会（６月定例会）日程等（予定）について

警務部から前記事項について報告がありました。

(2) 令和３年度沖縄県警察術科特別訓練員指名書交付式の実施について

警務部から前記事項について、「沖縄県警察術科特別訓練員としての誇りと使命感を

自覚させるとともに、訓練員の士気の高揚を図るため、本部長から訓練員一人一人に対

して指名書を交付した。」旨の報告がありました。

公安委員から「コロナ禍で、実力を試す場となる大会の開催が不透明な状況にある

中、訓練員はモチベーションを維持するのが大変だと思う。特別訓練員に指名されるの

は栄誉なことなので頑張ってもらいたい。」旨の意見がありました。

(3) 児童相談所と連携した所在不明児童の保護事案について

生活安全部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「今後も児童相談所と連携してしっかりと対応してもらいたい。教育委員

会、学校、市町村の相談窓口、児童相談所、警察で、この種事案の対策について取組を強

化していく必要があるのではないか。」旨の意見がありました。

(4) 地域部地域課自動車警ら隊員らによる通信指令業務の研修について

地域部から前記事項について、「初動警察活動の要である通信指令業務について、後

継者育成及び大規模災害発生時における通信指令業務支援要員の育成並びに同業務

への理解を深めることを目的に研修を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「指令を出す側と受ける側、双方の立場を理解する非常に良い取組だと

思う。お互いの立場を理解することで、的確な行動が出来るようになると思う。職員に

とっても有意義な機会になったのではないか。110番通報については、通報時に伝える

べき内容を県民に広報すべきではないか。」旨の意見がありました。

(5) 指定暴力団旭琉會誉一家構成員及び素行不良者らによる恐喝・恐喝未遂事件の検挙

及び暴力団排除活動の取組について

刑事部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「事件をきっかけとして、警察が市民の協力を得て積極的に暴力団排除

活動に取り組んでいるのは非常に良い。関係機関と連携して取り組むことで、地域の暴



力団排除活動の雰囲気が劇的に変わるはずなので、是非頑張ってもらいたい。コロナ禍

では、皆が集まって暴力団追放に向けて心を一つにするような直接的な機会がないの

で、チラシを活用する等して市民の心に響く取組を行ってもらいたい。」旨の意見があり

ました。

(6) 暴力団構成員による持続化給付金詐欺事件の検挙について

刑事部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「新たな制度が出来ると、制度を悪用する人たちが出てきて、新たな犯

罪が発生するのだと感じた。今後も、きちんと対応して頑張ってもらいたい。」旨の意見

がありました。

(7) 令和３年度白バイ新隊員訓練の実施について

交通部から前記事項について、「今春の人事異動により交通機動隊白バイ小隊に配属

された二人に対し、白バイ乗務に必要な操車技術を習得させるため、集中的に新隊員訓

練を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「白バイは年頭視閲式でも一番人気があり、警察の中でも花形と言え

る。訓練とは別に、大きなバイクを操るために筋トレ等のトレーニングを行い努力してい

るはずである。見えない部分の努力を評価してもらいたい。また怪我が心配なので、安

全面に配慮してもらいたい。」旨の意見がありました。

(8) 「災害発生時における通行妨害車両等の除去に関する覚書」締結について

警備部から前記事項について、「大規模な自然災害や被災者を伴う災害、大規模な事

件事故が発生した場合、緊急通行車両の通行路の確保のため、必要に応じて沖縄県レッ

カー・自動車整備事業協同組合に対して通行妨害車両等の除去活動を要請することを

目的に覚書を締結した。」旨の報告がありました。

公安委員から「今後も、大規模災害発生に備えて様々な取組を行ってもらいたい。」旨

の意見がありました。

２ 本部長総括

本部長から「沖縄県議会６月定例会が開会する。県民に対して、警察活動を説明する場

でもあるので、説明責任をしっかりと果たしていくという意味においても誠実に対応して

いきたい。」旨の総括がありました。

３ 決裁・報告等（９件）

警備部

・ 警備情勢について

広報相談課

・ 審査請求に対する「弁明書」の提出について

・ 犯罪被害者等給付金支給裁定事案について

警備第一課



・ 警察職員等の援助要求について（回答）

警備第二課

・ 警察職員の援助要求について

・ 警察職員の援助要求の取下げについて

総務課

・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

・ 公安委員会活動状況のホームページ掲載について

４ 決定・裁定（１件）

運転免許管理課

・ 自動車運転免許の行政処分について


